

北京图书馆开办 图书馆职工业余大学开学

〔本刊讯〕1982年10月6日北京图书馆开办的“图书馆职工业余大学”举行开学典礼。文化部教育局、图书馆局、北京市文化局、北京市工农教育办公室、光明日报社、科图、人大、北大、清华、师大等大学图书馆，首图以及区、县馆等单位的领导同志参加了开学典礼。会上，北京图书馆副馆长、“图书馆职工业余大学”校长刘岐云同志首先致开幕词，文化部教育局、图书馆局和北京市文化局的领导同志相继致贺，教师与学员代表先后讲话。

北京图书馆职工业余大学经历了较充分的组织筹建过程。

北京图书馆党委鉴于目前该馆干部队伍中受过高等教育的，特别是经过图书馆专业训练的人员较少，不能适应国家图书馆担负的任务需要。为加强干部队伍建设，跟上社会主义四个现代化发展的需要，更好地服务于社会主义两个文明建设，于今年年初，开始了职工业余大学的筹备工作，并拟订出

《筹办业余大学方案》（草案），积极创造条件，在发展干部教育，职工教育的方针下获文化部、教育部、北京市工农教育办公室等有关部门同意后开办。

《方案》规定培养目标：要求学员通过学习，热爱党、热爱社会主义图书馆事业，能基本掌握图书馆学基础理论知识与科学管理方法，并能基本掌握古汉语和一种外语，学制定为四年。招生条件要求：政治表现好，工作表现好，工龄两年以上，年龄在35岁以下，具有高中毕业或同等学历者。招生名额本年为96名。

目前入学学员是经过今年7月参加北京市统一考试合格，择优录取的在职干部，除北京图书馆63名学员外，其余为北京市、区、县和在京中央单位各图书馆在职职工。师资来源：主要由北京图书馆的一些专家和有实际经验的馆员任教，还聘请了北大图书馆系、北京市委党校及其他单位的专业工作者讲课。

国家应考虑拨出专用款项，权衡轻重缓急，分期分批地给我国图书馆情报学系购买一些既是必需的，也是力所能及的现代化设备。

总之，图书馆情报学是一门年轻的，正在发展的科学。目前我国本专业的教学水平

与世界上先进国家相比，差距很大，如何急起直追，还应进一步多方探索。以上所述，仅为个人的管见，想真正把我们的专业办好，还有赖于全国从事图书馆情报学专业教育的同仁，共同研究，共同实践。